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Fecha examen: 2 de junio de 2024. PRIMER EJERCICIO.

ADVERTENCIAS:
� No abra el cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo, introduzca la mano en el

cuadernillo y con un movimiento ascendente, rasgue el lomo derecho (ver figura esquina
inferior derecha).

� Este cuestionario consistirá en contestar por escrito un cuestionario de preguntas, que
mida el grado de comprensión del aspirante en relación con el temario que figura en el
anexo II de la convocatoria.

� El cuestionario estará compuesto por 50 preguntas de las que 35 serán del grupo de
temas comunes y 15 del grupo de temas específicos. Las preguntas tendrán cuatro
posibles respuestas, siendo solo una de ellas la correcta. Se incluirán 5 preguntas
adicionales de reserva, 3 del grupo de temas comunes y 2 del grupo de temas específicos,
que serán valoradas en el caso de que se anule alguna de las anteriores.

� Las preguntas deben ser contestadas en la «Hoja de Examen» siguiendo las
instrucciones que figuran en su reverso que deberá leer atentamente. Si observa alguna
anomalía en la impresión del cuestionario solicite su sustitución.

� El tiempo de realización de este ejercicio es de .1 hora
� La calificación máxima de este ejercicio será de 40 puntos. La puntuación mínima

necesaria para superar este ejercicio sera de 20 puntos. Todas las preguntas tendrán el
mismo valor. Las respuestas erróneas se penalizarán con un cuarto del valor de la
respuesta acertada.

� No se valorarán las preguntas no contestadas ni aquellas en que las marcas o
correcciones no se realicen de acuerdo con las Instrucciones. Compruebe siempre que el
número de respuesta que señale en la «Hoja de Examen» es el que corresponde al
número de pregunta del cuestionario.

� Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.
� No está permitida la consulta de ningún tipo de documentación durante la realización del

ejercicio. Queda prohibido el uso de dispositivos electrónicos. Los teléfonos móviles
deben permanecer apagados.

�SU COPIA DE LA «HOJA DE EXAMEN» LE SERÁ ENTREGADA POR EL
RESPONSABLE UNAVEZ FINALICE EL EJERCICIO.

�ANTES DE CONTESTAR, LEA MUY ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE
FIGURANAL DORSO DE LA«HOJADE EXAMEN».
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1. Según la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y 
hombres, señale cuál de las siguientes afirmaciones es INCORRECTA: 

A) Aún en casos de urgencia y siempre sin perjuicio de la prohibición de discriminación por 
razón de sexo, en la aprobación de convocatorias de pruebas selectivas para el acceso al 
empleo público deberá acompañarse de un informe de impacto de género. 

B) El principio de igualdad de trato y oportunidades entre mujeres y hombres informará, con 
carácter transversal, la actuación de todos los Poderes Públicos. 

C) La Administración General del Estado y las Administraciones de las Comunidades 
Autónomas cooperarán para integrar el derecho de igualdad entre mujeres y hombres en el 
ejercicio de sus respectivas competencias, y en especial, en sus actuaciones de 
planificación. 

D) Los proyectos de disposiciones de carácter general y los planes de especial relevancia 
económica, social, cultural y artística que se sometan a la aprobación del Consejo de 
Ministros deberán incorporar un informe sobre su impacto por razón de género. 

 
2. De conformidad con la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de 
mujeres y hombres, el principio de igualdad de trato supone: 

A) La ausencia de toda intimidación, directa o indirecta, por razón de edad, y, especialmente, 
las derivadas de la vejez, la asunción de obligaciones familiares y el estado civil. 

B) La equidad en el tratamiento de mujeres y hombres a nivel laboral, social y especialmente 
en la asunción de responsabilidades familiares y conciliación. 

C) La ausencia de toda discriminación, directa o indirecta, por razón de sexo, y, especialmente, 
las derivadas de la maternidad, la asunción de obligaciones familiares y el estado civil. 

D) La ausencia de toda violencia, directa o indirecta, por razón de edad, y, especialmente, las 
derivadas de la vejez, la asunción de obligaciones familiares y el estado civil. 

 
3. De conformidad con el artículo 20 de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, 
acceso a la información pública y buen gobierno, ¿es posible ampliar el plazo para notificar 
al solicitante la resolución en la que se le conceda o deniegue el acceso a la información 
pública? 

A) No, el plazo inicial no se puede ampliar.  
B) Sí, se puede ampliar en un mes más en el caso de que el volumen o la complejidad de la 

información que se solicita así lo hagan necesario y previa notificación al solicitante.  
C) Sí, se puede ampliar en dos meses más en el caso de que el volumen o la complejidad de 

la información que se solicita así lo hagan necesario y previa notificación al solicitante, 
bastando con indicar los motivos de la ampliación en la resolución final que se le notifique.  

D) Sí, se puede ampliar en 15 días más en el caso de que el volumen o la complejidad de la 
información que se solicita así lo hagan necesario y previa notificación al solicitante.  

 
4. De conformidad con el artículo 19 de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, 
acceso a la información pública y buen gobierno, cuando la solicitud no identifique de forma 
suficiente la información: 

A) Se pedirá al solicitante que la concrete en un plazo de quince días, con indicación de que, 
en caso de no hacerlo, se le tendrá por desistido. 

B) Se pedirá al solicitante que la concrete en un plazo de diez días, con indicación de que, en 
caso de no hacerlo, se le tendrá por desistido. 

C) Se pedirá al solicitante que la concrete en un plazo de diez días, con indicación de que, en 
caso de no hacerlo, deberá presentar una nueva solicitud en plazo de diez días. 

D) Se pedirá al solicitante que la concrete en un plazo de cinco días, con indicación de que, en 
caso de no hacerlo, se le tendrá por desistido. 

  



PGDPP - 2 

5. De acuerdo con la modificación del Real Decreto 500/2020, de 28 de abril, por el que se 
desarrolla la estructura orgánica básica del Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto 
Demográfico, la Vicepresidencia Primera del Organismo Autónomo Parques Nacionales será 
ejercida por: 

A) La persona titular de la Dirección General de Biodiversidad, Bosques y Desertificación. 
B) La persona titular de la Subsecretaría de para la Transición Ecológica y el Reto Demográfico. 
C) La persona titular de la Oficina Española de Cambio Climático. 
D) La persona titular de la Secretaría de Estado de Medio Ambiente. 

 
6. El MITECO ejerce tutela en las sociedades estatales en las que la participación directa en 
su capital social por parte de la AGE o por alguna de las entidades que integran el sector 
público institucional estatal, incluidas las sociedades mercantiles estatales, es superior al 
50%. Señale cuál de las siguientes entidades NO es una sociedad mercantil estatal: 

A) La Corporación de Reservas Estratégicas de Productos Petrolíferos (CORES). 
B) La Empresa Nacional de Residuos Radiactivos (ENRESA). 
C) La Almoraima. 
D) La Sociedad Mercantil Estatal Aguas de las Cuencas de España (ACUAES). 

 
7. ¿Cuál de las siguientes opciones describe mejor la delimitación del dominio público 
marítimo-terrestre según la Constitución Española? 

A) Incluye el mar territorial y los recursos naturales de la zona económica y la plataforma 
continental. 

B) Comprende exclusivamente las playas y las zonas de baño hasta donde alcanzan los 
mayores temporales conocidos. 

C) Incluye todas las aguas marítimas hasta una distancia de 20 millas. 
D) Es el espacio comprendido entre la línea de bajamar escorada o máxima viva equinoccial. 

 
8. ¿Qué aspectos considera la Ley de Costas al establecer la servidumbre de protección en 
el dominio público marítimo-terrestre? 

A) La Seguridad Nacional y la Defensa. 
B) La protección del patrimonio natural. 
C) La promoción del turismo, la actividad económica sostenible y la protección de la propiedad 

privada. 
D) Garantizar la posibilidad futura de expansión de infraestructuras portuarias. 

 
9. Según la Constitución Española, los bienes de dominio público marítimo-terrestre…: 

A) Son merecedores de la mayor protección posible. 
B) Son alienables, imprescriptibles y embargables. 
C) Son propiedad del Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto Demográfico. 
D) Son inalienables, imprescriptibles e inembargables. 

 
10. Según la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público ¿qué 
principio rige las relaciones administrativas entre la Administración General del Estado y las 
comunidades autónomas en materia de costas? 

A) Principio de autonomía. 
B) Principio de colaboración. 
C) Principio de jerarquía normativa. 
D) Principio de reserva de ley. 
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11. ¿De qué forma interviene la Administración General del Estado en los procedimientos 
urbanísticos para la protección del dominio público marítimo-terrestre? 

A) Tiene competencia exclusiva para aprobar los planes urbanísticos que afecten al dominio 
público marítimo-terrestre. 

B) El planeamiento es competencia exclusiva de las comunidades autónomas, por lo que no 
tiene ninguna intervención en los procedimientos urbanísticos en zonas costeras. 

C) Debe informar con carácter preceptivo y vinculante los planes urbanísticos que afecten al 
dominio público marítimo-terrestre. 

D) Puede modificar los planes urbanísticos sin necesidad de consultar a las comunidades 
autónomas. 

 
12. ¿Qué tipo de actuaciones puede llevar a cabo una comunidad autónoma en el ejercicio 
de sus competencias exclusivamente en materia de costas? 

A) Solo actuaciones de conservación del medio ambiente marino. 
B) Las actuaciones que tengan atribuidas en virtud de sus respectivos Estatutos. 
C) Actuaciones de promoción turística en zonas costeras. 
D) Actuaciones de seguridad marítima y control de puertos. 

 
13. Según lo recogido en el artículo 2 del Real Decreto Legislativo 1/2001, de 20 de julio, por 
el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Aguas, cuál de los siguientes elementos NO 
constituyen el dominio público hidráulico: 

A) Los cauces de corrientes naturales, continuas o discontinuas. 
B) Los lechos de los lagos, lagunas y los de los embalses superficiales en cauces públicos. 
C) Las aguas procedentes de la desalación de agua de mar. 
D) Las aguas minerales y termales. 

 
14. ¿Cuál de los principios básicos que definen los bienes de dominio público implica que 
“los bienes demaniales no pueden ser adquiridos por un uso u ocupación continuada 
durante un tiempo prolongado”? 

A) Inalienabilidad. 
B) Inembargabilidad. 
C) Imprescriptibilidad. 
D) Inusucapibilidad. 

 
15. ¿En qué ley se creó formalmente la Red de Áreas Marinas Protegidas de España 
(RAMPE)? Señale la respuesta CORRECTA: 

A) En la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del patrimonio natural y de la biodiversidad, donde 
también se establecen los objetivos de la RAMPE. 

B) En la Ley 41/2010, de 29 de diciembre, de protección del medio marino, pero es en la ley 
42/2007, de 13 de diciembre, del patrimonio natural y de la biodiversidad donde se 
establecen los espacios naturales que conforman la RAMPE. 

C) En la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del patrimonio natural y de la biodiversidad, donde 
también se establecieron los objetivos de esta Red, pero es en la Ley 41/2010, de 13 de 
diciembre, de protección del medio marino donde se establecen los espacios naturales que 
conforman la RAMPE. 

D) En la Ley 41/2010, de 29 de diciembre, de protección del medio marino, donde también se 
establecen los mecanismos para su designación y gestión. 
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16. En relación con los espacios protegidos que pueden formar parte de la Red de Áreas 
Marinas Protegidas de España (RAMPE) de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 24 de la 
Ley 41/2010, de 29 de diciembre, de protección del medio marino, señale la respuesta 
INCORRECTA: 

A) Podrán formar parte de la RAMPE las Zonas de Especial Conservación que conforman la 
Red Natura 2000. 

B) Podrán formar parte de la RAMPE otras categorías de espacios naturales protegidos, según 
establece el artículo 29 de la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del patrimonio natural y de 
la biodiversidad. 

C) Podrán formar parte de la RAMPE las áreas protegidas por instrumentos internacionales, 
ajustándose su declaración y gestión a lo dispuesto en la normativa nacional 
correspondiente. 

D) Podrán formar parte de la RAMPE las Áreas Marinas Protegidas. 
 
17. Según el artículo 29 de la Ley 41/2010, de 29 de diciembre, de protección del medio 
marino, el Plan Director de la Red de Áreas Marinas Protegidas de España (RAMPE) incluirá 
(señale la respuesta INCORRECTA): 

A) La determinación de cualquier tipo de proyecto que podrá ser objeto de financiación estatal. 
B) El programa de actuaciones comunes de la Red, y los procedimientos para su seguimiento 

continuo y evaluación. 
C) Las directrices para la planificación y la conservación de las Áreas Marinas Protegidas. 
D) Los objetivos a alcanzar en materia de cooperación y colaboración con otras 

administraciones u organismos, tanto en el ámbito nacional como internacional. 
 
18. En relación con la Directiva 2009/147/CE del Parlamento Europeo y del Consejo, de 30 de 
noviembre de 2009, relativa a la conservación de las aves silvestres, indique la afirmación 
INCORRECTA: 

A) La Directiva se aplicará a las aves, así como a sus huevos, nidos y hábitats. 
B) Debido a su nivel de población, a su distribución geográfica y a su índice de reproductividad 

en el conjunto de la Comunidad, las especies enumeradas en el anexo II podrán ser objeto 
de caza en el marco de la legislación nacional. 

C) Los Estados miembros velarán por evitar que la eventual introducción de especies de aves 
que no vivan normalmente en estado salvaje en el territorio europeo de los Estados 
miembros perjudique a la flora y la fauna locales. Consultarán al respecto a la Comisión. 

D) Los Estados miembros remitirán a la Comisión cada cinco años, a contar desde el 7 de abril 
de 1981, un informe sobre la aplicación de las disposiciones nacionales adoptadas en virtud 
de la Directiva. 

 
19. La Directiva 92/43/CEE del Consejo, de 21 de mayo de 1992, relativa a la conservación de 
los hábitats naturales y de la fauna y flora silvestres, detalla en su Anexo III: 

A) Tipos de hábitats naturales de interés comunitario para cuya conservación es necesario 
designar zonas especiales de conservación. 

B) Especies animales y vegetales de interés comunitario que requieren una protección estricta. 
C) Especies animales y vegetales de interés comunitario para cuya conservación es necesario 

designar zonas especiales de conservación.  
D) Criterios de selección de los lugares que pueden clasificarse como lugares de importancia 

comunitaria y designarse zonas especiales de conservación. 
 
20. De conformidad con el artículo 13 de la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del Patrimonio 
Natural y de la Biodiversidad, el período de vigencia del Plan estratégico nacional: 

A) No podrá ser superior a tres años. 
B) No podrá ser superior a cinco años. 
C) No podrá ser superior a diez años. 
D) Será revisado de manera anual por las Comunidades Autónomas. 
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21. De conformidad con el artículo 9 de la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del Patrimonio 
Natural y de la Biodiversidad, el contenido y estructura del Inventario Español del Patrimonio 
Natural y de la Biodiversidad se determinarán: 

A) Por Real Decreto del Consejo de Ministros previa consulta a las entidades locales. 
B) Reglamentariamente, previa consulta con las comunidades autónomas. 
C) Por Real Decreto Ley previo trámite de audiencia pública. 
D) Mediante Ley previa consulta a las comunidades autónomas y entidades locales. 

 
22. Según la Ley 7/2022, de 8 de abril, de residuos y suelos contaminados para una economía 
circular, señale cuál de estas operaciones NO se corresponde con una operación de 
valorización: 

A) Digestión anaerobia en instalaciones de digestión anaerobia de biorresiduos y otros residuos 
digeribles anaeróbicamente recogidos separadamente. 

B) Tratamiento de suelos que produzca un beneficio a la agricultura o una mejora ecológica a 
los mismos. 

C) Esterilización en instalaciones de esterilización de residuos sanitarios. 
D) Utilización principal como combustible en instalaciones de co-incineración: combustión en 

centrales térmicas. 
 
23. De acuerdo con el artículo 55 de la Ley 7/2022, de 8 de abril, de residuos y suelos 
contaminados para una economía circular, se establece el siguiente calendario de reducción 
de la comercialización para los productos de plástico de un solo uso como los vasos para 
bebidas, incluidos sus tapas y tapones y los recipientes para alimentos: 

A) En 2026, se ha de conseguir una reducción del 50 % en peso, con respecto a 2022 y en 
2030, una reducción del 70 % en peso, con respecto a 2022. 

B) En 2024, se ha de conseguir una reducción del 30 % en peso, con respecto a 2022 y en 
2028, una reducción del 50 % en peso, con respecto a 2022. 

C) En 2025, se ha de conseguir una reducción del 45 % en peso, con respecto a 2022 y en 
2030, una reducción del 70 % en peso, con respecto a 2022. 

D) En 2027, se ha de conseguir una reducción del 40 % en peso, con respecto a 2022 y en 
2030, una reducción del 60 % en peso, con respecto a 2022. 

 
24. La Estrategia Española de Economía Circular, España Circular 2030, marca una serie de 
objetivos cuantitativos a alcanzar para el año 2030. Señale la respuesta INCORRECTA: 

A) Reducir la generación de residuos un 15% respecto de lo generado en 2010. 
B) Incrementar la reutilización y preparación para la reutilización hasta llegar al 10% de los 

residuos municipales generados. 
C) Mejorar un 35% la eficiencia en el uso del agua. 
D) Reducir la generación residuos de alimentos en toda cadena alimentaria: 50% de reducción 

per cápita a nivel de hogar y consumo minorista y un 20% en las cadenas de producción y 
suministro a partir del año 2020. 

 
25. ¿Qué sector de actividad se considera prioritario en la Estrategia Española de Economía 
Circular, España Circular 2030?: 

A) Agroalimentario. 
B) Cultura. 
C) Finanzas. 
D) Educación. 

 
26. Con el II Plan de Acción para la Economía Circular, aprobado el 11 de marzo de 2020, la 
Comisión Europea pretende (señale la respuesta INCORRECTA): 

A) Empoderar a los consumidores y a los compradores públicos. 
B) Proponer una alianza local por la economía circular. 
C) Centrarse en los sectores que utilizan más recursos y en los que el potencial de circularidad 

es más elevado. 
D) Garantizar que se generen menos residuos.  
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27. Según el Reglamento (CE) nº 1272/2008 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 16 de 
diciembre de 2008, sobre clasificación, etiquetado y envasado de sustancias y mezclas, una 
sustancia o mezcla clasificada como peligrosa y contenida en un envase llevará una etiqueta 
en la que figurarán determinados elementos. Indique la opción INCORRECTA: 

A) El nombre, la dirección fiscal, un número de teléfono, un correo electrónico y una dirección 
web del proveedor o proveedores. 

B) La cantidad nominal de la sustancia o mezcla contenida en el envase a disposición del 
público en general, salvo que esta cantidad ya esté especificada en otro lugar del envase. 

C) Los identificadores del producto. 
D) Cuando proceda, los pictogramas de peligro de conformidad, las palabras de advertencia, 

las indicaciones de peligro, los consejos de prudencia apropiados o una sección de 
información suplementaria, de acuerdo con el articulado correspondiente del Reglamento. 

 
28. Según el Reglamento (CE) nº 1107/2009 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 21 de 
octubre de 2009, relativo a la comercialización de productos fitosanitarios, una sustancia 
activa, protector o sinergista cumple el criterio de ser “muy persistente” si: 

A) Su semivida en agua marina, dulce o estuarina supera los 30 días y su semivida en 
sedimentos de agua marina, dulce o estuarina supera los 90 días. 

B) Su semivida en agua marina, dulce o estuarina supera los 50 días y su semivida en 
sedimentos de agua marina, dulce o estuarina supera los 100 días. 

C) Su semivida en agua marina, dulce o estuarina supera los 60 días, su semivida en 
sedimentos de agua marina, dulce o estuarina supera los 180 días, o su semivida en el suelo 
supera los 180 días. 

D) Su semivida en agua marina, dulce o estuarina supera los 40 días, su semivida en 
sedimentos de agua marina, dulce o estuarina supera los 80 días, o su semivida en el suelo 
supera los 100 días. 

 
29. Según el REGLAMENTO (UE) 2017/852 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 17 de 
mayo de 2017, sobre el mercurio, el residuo de mercurio que haya sido sometido a 
transformación y, en su caso, a solidificación solo se eliminará permanentemente en 
determinadas instalaciones de almacenamiento permanente autorizadas para la eliminación 
de residuos peligrosos. Señale la opción INCORRECTA: 

A) Minas de sal adaptadas para el almacenamiento permanente de residuo de mercurio que 
haya sido sometido a transformación. 

B) Instalaciones de superficie debidamente equipadas dedicadas al almacenamiento del 
mercurio líquido. 

C) Formaciones rocosas subterráneas autorizadas que proporcionen un nivel de seguridad y 
confinamiento equivalente o superior al de las minas de sal adaptadas para el 
almacenamiento permanente. 

D) Instalaciones de superficie dedicadas al almacenamiento permanente de residuo de 
mercurio que haya sido sometido a transformación y solidificación. 

 
30. En el resumen para responsables políticos del 6º Informe de Evaluación del Grupo 
Intergubernamental de Expertos sobre el Cambio Climático (IPCC) se recogen algunos de los 
cambios e impactos observados. Señale la afirmación INCORRECTA: 

A) El nivel medio global del mar aumentó en 0.2 m entre 1901 y 2018. 
B) Aproximadamente entre 3.300 y 3.600 millones de personas viven en contextos muy 

vulnerables al cambio climático. 
C) En algunas regiones, el aumento de los fenómenos de calor extremo ha provocado 

mortalidad y morbilidad humanas. 
D) Es inequívoco que la influencia humana ha calentado la atmósfera, el océano y la tierra. 
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31. ¿En qué año se publicó el segundo Informe de Evaluación del Grupo Intergubernamental 
de Expertos sobre el Cambio Climático (IPCC) que proporcionó información científica clave 
para la adopción del Protocolo de Kioto? 

A) 1997. 
B) 1996. 
C) 1995. 
D) 1994. 

 
32. El Reglamento (UE) 2023/955 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 10 de mayo de 
2023, establece un Fondo Social para el Clima para el período: 

A) 2026-2032. 
B) 2026-2030. 
C) 2027-2030. 
D) 2027-2032. 

 
33. Siguiendo lo establecido en el artículo 4 de la Ley Europea del Clima, la Comisión Europea 
ha comenzado el proceso de preparación de un objetivo climático intermedio para 2040. En 
su comunicación presentada en febrero de 2024, propone elevar la reducción neta de las 
emisiones de gases de efecto invernadero: 

A) A un 90% en comparación con los niveles de 1990.  
B) A un 95% en comparación con los niveles de 1990.  
C) A un 98% en comparación con los niveles de 1990.  
D) La Ley Europea del Clima, no prevé el establecimiento de objetivos intermedios de reducción 

neta de las emisiones de gases de efecto invernadero.  
 
34. Incluida en el paquete de propuestas normativas conocidas como “Fit for 55” (Objetivo 
55) para alcanzar el objetivo de neutralidad climática en la Unión Europea (UE) en 2050, se 
encuentra la modificación del régimen de comercio de derechos de emisión de la UE (RCDE). 
La Directiva 2003/87/CE de RCDE fue modificada por la Directiva (UE) 2023/959 en mayo de 
2023. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones NO corresponde con una de las modificaciones 
de 2023? 

A) Creación de un nuevo régimen del comercio de derechos de emisión para los edificios, el 
transporte por carretera y otros sectores. 

B) Creación de un nuevo régimen del comercio de derechos de emisión para el transporte 
marítimo. 

C) Sustitución de los mecanismos establecidos por la Directiva para evitar el riesgo de fuga de 
carbono por el Mecanismo de Ajuste en Frontera por Carbono. 

D) Introducción de condicionalidades en la asignación gratuita a instalaciones fijas. 
 
35. ¿Cuál es la normativa española de aplicación sobre la asignación gratuita de derechos 
de emisión para las instalaciones fijas incluidas en el régimen de comercio de derechos de 
emisión de la UE en el segundo periodo de asignación de la Fase 4 (2026-2030)? 

A) Ley 1/2005, de 9 de marzo, y Real Decreto 18/2019, de 25 de enero. 
B) Ley 1/2015, de 9 de marzo, y Real Decreto 203/2024, de 27 de febrero. 
C) Ley 1/2005, de 9 de marzo, y Real Decreto 203/2024, de 27 de febrero. 
D) Ley 1/2015, de 9 de marzo, y Real Decreto 18/2019, de 25 de enero. 
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36. Conforme a lo indicado en la normativa de Costas, la servidumbre de tránsito recaerá 
sobre una franja de… 

A) 20 metros medidos tierra adentro a partir del límite interior de la ribera del mar, siempre y 
cuando los terrenos estuvieran clasificados como urbanos a 31 de julio de 1988. 

B) 6 metros medidos tierra adentro a partir del límite interior de la ribera del mar, aunque los 
terrenos no estuvieran clasificados como urbanos a 31 de julio de 1988. 

C) 100 metros, medidos tierra adentro a partir del límite interior de la ribera del mar, si los 
terrenos estaban clasificados como urbanos a 31 de julio de 1988. 

D) 10 metros medidos desde la línea de deslinde, independientemente de la clasificación 
urbanística de los terrenos a 31 de julio de 1988. 

 
37. En relación con los usos prohibidos en zonas de baño que se establece en el artículo 73 
del Real Decreto 876/2014, de 10 de octubre, por el que se aprueba el Reglamento General de 
Costas, señale la respuesta CORRECTA: 

A) En los tramos de costa que no estén balizados como zona de baño se entenderá que ésta 
ocupa una franja de mar contigua a la costa de una anchura de 100 metros en las playas. 

B) En los tramos de costa que no estén balizados como zona de baño se entenderá que ésta 
ocupa una franja de mar contigua a la costa de una anchura de 200 metros en las playas. 

C) En los tramos de costa que no estén balizados como zona de baño se entenderá que ésta 
ocupa una franja de mar contigua a la costa de una anchura de 10 metros en los tramos de 
costa que no constituyan playa. 

D) En los tramos de costa que no estén balizados como zona de baño se entenderá que ésta 
ocupa una franja de mar contigua a la costa de una anchura de 100 metros en los tramos de 
costa que no constituyan playa. 

 
38. Según lo establecido en la Ley 22/1988, de 28 de julio, de Costas y su Reglamento General, 
en la zona de servidumbre de protección…: 

A) Estarán permitidas las edificaciones destinadas a residencia o habitación, siempre y cuando, 
por razones de utilidad pública debidamente acreditadas, cuenten con autorización 
excepcional del Órgano de Gobierno de la Comunidad Autónoma. 

B) Estarán permitidas las actividades que impliquen la destrucción de yacimientos de áridos 
naturales o no consolidados, si el aprovechamiento de los mismos es para su aportación a 
las playas. 

C) Estarán permitidos la ejecución de desmontes y terraplenes sin necesidad de previa 
autorización, siempre y cuando la altura de aquéllos sea inferior a 3 metros, no perjudique 
al paisaje y se realice un adecuado tratamiento de sus taludes con plantaciones y 
recubrimientos. 

D) Estará prohibido el tendido subterráneo de líneas eléctricas de media tensión. 
 
39. Según el artículo 117 del Real Decreto 876/2014, de 10 de octubre, por el que se aprueba 
el Reglamento General de Costas, entre las condiciones a incluir en las autorizaciones de 
vertido NO figura: 

A) El volumen anual del vertido. 
B) El punto de vertido referenciado geográficamente. 
C) Canon de vertido. 
D) Plazo de vencimiento, no superior a treinta años. 

 
40. Según se refleja en el artículo 3 de la Ley 22/1988, de 28 de julio, de Costas, la parte casi 
horizontal de la playa, interior al escarpe o talud de fuerte pendiente causada por el oleaje, 
corresponde a: 

A) La barra longitudinal. 
B) El frente de playa. 
C) La berma. 
D) La zona intermareal. 
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41. Según se refleja en la Ley 21/2013, de 9 de diciembre, de Evaluación Ambiental, señale la 
respuesta INCORRECTA en relación a los proyectos que se deben someter a Evaluación de 
Impacto Ambiental ordinaria, regulada en el título II, capítulo II, sección 1ª: 

A) Construcción de un puerto comercial que admita barcos de arqueo superior a 350 toneladas. 
B) Dragado marino cuando el volumen extraído sea superior a 20.000 metros cúbicos anuales. 
C) Extracción o almacenamiento subterráneo de petróleo y gas natural con fines comerciales 

cuando se realicen en medio marino. 
D) Construcción de un puerto deportivo que admita barcos de arqueo superior a 1.350 

toneladas. 
 
42. Según el artículo 23.1 del Real Decreto Legislativo 1/2001, de 20 de julio, por el que se 
aprueba el texto refundido de la Ley de Aguas, NO son funciones de los organismos de 
cuenca: 

A) La administración y control del dominio público hidráulico. 
B) Las que se deriven de los convenios con Comunidades Autónomas, Corporaciones Locales 

y otras entidades públicas o privadas, o de los suscritos con los particulares. 
C) La administración y control de los aprovechamientos de interés general o que afecten a más 

de una Comunidad Autónoma. 
D) La aprobación del plan hidrológico de cuenca.  

 
43. En las concesiones se observará, a efectos de su otorgamiento, el orden de preferencia 
que se establezca en el Plan Hidrológico de la demarcación hidrográfica correspondiente, 
teniendo en cuenta las exigencias para la protección y conservación del recurso y su 
entorno. A falta de dicho orden de preferencia regirá con carácter general el siguiente: 

A) 1.º Abastecimiento de población; 2.º Regadíos y usos agrarios; 3.º Almacenamiento 
hidráulico de energía; 4.º Usos industriales para producción de energía eléctrica. 5.º Otros 
usos industriales no incluidos en los apartados anteriores; 6.º Acuicultura; 7.º Usos 
recreativos; 8.º Navegación y transporte acuático y 9.º Otros aprovechamientos. 

B) 1.º Abastecimiento de población; 2.º Almacenamiento hidráulico de energía; 3.º. Regadíos y 
usos agrarios; 4.º Usos industriales para producción de energía eléctrica; 5.º Otros usos 
industriales no incluidos en los apartados anteriores; 6.º Acuicultura; 7.º Usos recreativos; 
8.º Navegación y transporte acuático y 9.º Otros aprovechamientos. 

C) 1.º Abastecimiento de población; 2.º Regadíos y usos agrarios; 3.º Usos industriales para 
producción de energía eléctrica; 4.º Otros usos industriales no incluidos en los apartados 
anteriores; 5.º Almacenamiento hidráulico de energía; 6.º Acuicultura; 7.º Usos recreativos; 
8.º Navegación y transporte acuático y 9.º Otros aprovechamientos. 

D) 1.º Abastecimiento de población; 2.º Regadíos y usos agrarios; 3.º Almacenamiento 
hidráulico de energía; 4.º Usos industriales para producción de energía eléctrica; 5.º Otros 
usos industriales no incluidos en los apartados anteriores; 6.º Acuicultura; 7.º Navegación y 
transporte acuático; 8.º Usos recreativos y 9.º Otros aprovechamientos. 

 
44. Según el artículo 189 del Reglamento del Dominio Público Hidráulico, indique dónde 
deberá inscribirse un aprovechamiento proveniente del anterior Libro de Registro de 
Aprovechamientos de Aguas Públicas:  

A) Sección A del Registro de Aguas.  
B) Sección B del Registro de Aguas. 
C) Sección C del Registro de Aguas.  
D) Catálogo de Aguas Privadas.  

 
45. Indique cuál es el plazo de prescripción de las sanciones impuestas por faltas leves por 
incumplimientos de lo establecido en el texto refundido de la Ley de Aguas, aprobado 
mediante el Real Decreto Legislativo 1/2001, de 20 de julio: 

A) Seis meses.  
B) Un año. 
C) Dos años.  
D) Tres años.   
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46. Según el índice de Mohlmann (I) señale la opción verdadera: 
A) Un valor de índice de Mohlmann inferior a 50 mg/l indica una buena decantación por alta 

concentración de los flóculos biológicos. 
B) Un valor de índice de Mohlmann de 175 mg/l indica una mala decantación por falta de 

concentración de los flóculos biológicos. 
C) Un valor de índice de Mohlmann de 150 mg/l indica una buena decantación. 
D) Todas las opciones anteriores son FALSAS. 

 
47. La administración encargada de la designación, ampliación y revisión de las zonas 
vulnerables a la contaminación de nitratos, es: 

A) Los organismos de cuenca. 
B) El MITERD. 
C) Las comunidades autónomas.  
D) Los ayuntamientos. 

 
48. Existen diferentes tipos de presiones que pueden poner en riesgo el cumplimiento de los 
objetivos medioambientales en una masa de agua superficial. Un tipo de esas presiones es 
la contaminación originada por fuentes puntuales y difusas. Para su evaluación se tiene en 
cuenta: 

A) Vertidos urbanos de magnitud superior a 2500 habitantes equivalentes. 
B) Vertidos urbanos de magnitud superior a 25 habitantes equivalentes. 
C) Vertidos urbanos de magnitud superior a 50 habitantes equivalentes. 
D) Vertidos urbanos de magnitud superior a 250 habitantes equivalentes. 

 
49. Según la normativa vigente en materia de aguas, la Atrazina está incluida en la siguiente 
lista de sustancias peligrosas: 

A) Lista I. 
B) Lista II preferente. 
C) Lista II prioritaria. 
D) Lista de observación. 

 
50. Los programas de medidas de los planes hidrológicos de cuenca, se deben revisar con 
una determinada frecuencia. Concretamente: 

A) Se revisarán y, cuando proceda, se actualizarán en un plazo máximo de diez años a partir 
de la entrada en vigor de la Directiva 2000/60. 

B) Se revisarán y, cuando proceda, se actualizarán en un plazo máximo de cinco años a partir 
de la entrada en vigor de la Directiva 2000/60. 

C) Se revisarán y, cuando proceda, se actualizarán en un plazo máximo de quince años a partir 
de la entrada en vigor de la Directiva 2000/60, y posteriormente cada seis años. 

D) Se revisarán y, cuando proceda, se actualizarán en un plazo máximo de seis años a partir 
de la entrada en vigor de la Directiva 2000/60. 

 
PREGUNTAS DE RESERVA 
 
51. El seguimiento y control de las actuaciones y planes, tanto técnicos como económicos, 
en relación con las actividades contempladas en el Plan General de Residuos Radiactivos y 
la elaboración de propuestas de autorizaciones relativas a las centrales nucleares 
paralizadas, en virtud de lo previsto en la Ley 24/2013, de 26 de diciembre, del Sector 
Eléctrico, y su normativa de desarrollo son ejercidos por: 

A) La Subdirección General de Energía Eléctrica. 
B) La Subdirección General de Energía Nuclear. 
C) La empresa Nacional de Residuos Radiactivos (ENRESA). 
D) Instituto para la Transición Justa O.A.  
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52. Según el Reglamento del Dominio Público Hidráulico, indique cuál de los siguientes 
elementos pertenece al dominio público hidráulico: 

A) Las riberas de los cauces. 
B) La zona de servidumbre de los cauces. 
C) Las zonas inundables. 
D) Las charcas de predios privados. 

 
53. Señale la respuesta que NO representa uno de los tres objetivos a largo plazo del artículo 
2 del Acuerdo de París: 

A) Mantener el aumento de la temperatura media mundial muy por debajo de 2ºC con respecto 
a los niveles preindustriales, y proseguir los esfuerzos para limitar ese aumento de la 
temperatura a 1,5ºC. 

B) Aumentar la capacidad de adaptación a los efectos adversos del cambio climático y 
promover la resiliencia al clima y un desarrollo con bajas emisiones de gases de efecto 
invernadero, de un modo que no comprometa la producción de alimentos. 

C) Promover la actuación conjunta internacional de formulación de estrategias a largo plazo 
para un desarrollo con bajas emisiones tomando en consideración las capacidades 
respectivas de los países que son Parte. 

D) Situar los flujos financieros en un nivel compatible con una trayectoria que conduzca a un 
desarrollo resiliente al clima y con bajas emisiones de gases de efecto invernadero. 

 
54. A efectos de poder calcular la zona de flujo preferente (conforme a lo que establece el 
Reglamento del Dominio Público Hidráulico) se considera que pueden producirse graves 
daños sobre las personas y los bienes cuando las condiciones hidráulicas durante la avenida 
satisfagan uno o más de los siguientes criterios: 

A) Que el calado sea superior a 0,5m, que la velocidad sea superior a 0,5m/s, que el producto 
de ambas variables sea superior a 0,2 m2/s. 

B) Que el calado sea superior a 0,5m, que la velocidad sea superior a 1m/s, que el producto de 
ambas variables sea superior a 0,4 m2/s. 

C) Que el calado sea superior a 1m, que la velocidad sea superior a 0,5m/s, que el producto de 
ambas variables sea superior a 0,4 m2/s. 

D) Que el calado sea superior a 1m, que la velocidad sea superior a 1m/s, que el producto de 
ambas variables sea superior a 0,5 m2/s. 

 
55. Señale la respuesta correcta, de conformidad con lo establecido en el artículo 5 Real 
Decreto 264/2021, de 13 de abril, por el que se aprueban las normas técnicas de seguridad 
para las presas y sus embalses: 

A) Las presas y embalses clasificados en las Categorías A o B deberán contar con el 
correspondiente Plan de Emergencia de la presa. 

B) Todas las presas y embalses deberán contar con el correspondiente Plan de Emergencia de 
la presa independientemente de su categoría de clasificación. 

C) Únicamente las presas y embalses clasificados en las Categorías A deberán contar con el 
correspondiente Plan de Emergencia de la presa. 

D) Las presas y embalses clasificados en las Categorías A y aquellas con altura superior a 15 
metros deberán contar con el correspondiente Plan de Emergencia de la presa. 


